

Izhaja vsak dan

sudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Pesamezne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Krunju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Molin piccolo št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 večer. O-ne oglašom 16 stotink na vrsto petit; poslanice, osmrtice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nebrankovane pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12.

Izdajatelj in odgovorni urednik FRAN GODNIK. — Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12

Položaj v vzhodni Aziji.

PETROGRAD 17. »Novoje Vremja« poroča iz mornaričnih krogov v Kronštatu: Po poročilih ki prihajajo semkaj iz vzhodne Azije, se lahko sklepa, da vojna skoro nastane. Pomorski častniki in inženjerji se pristo- voljno zglasajo za odpotovanje na skrajn vztok in ne samo mladi ljudje, nego tudi mnogi starejši, ki imajo svoje rod- bince. Govori se samo o sporu z Ja- ponsko in splošno je mnenje, da treba zaupati samo v lastno moč.

BEROLIN 17. Iz Tokija se javlja: Japonska je naročila na Angležkem dve vojni ladiji, vsaka po 16.000 ton. in ne eno, kakor se je prej javilo.

BEROLIN 17. Poveljnik nemške eskadre, admiral pl. Prittwitz je odre- dil, da se razun križarke »Hansa« od- pošljejo še druge vojne ladije v Če- mulpo.

LONDON 17. »Daily Telegraph« izvaja, da so carjeve besede zadnje upanje za vzdržanje miru. Kar car misli, to reče. Ali kako daleč sega nje- gova moč, preprečiti vojno?

»Standard« pravi: Carjeve besede se smatrajo povsod za izraz njegovega osebnega mišljenja. Mi bi verovali, da se misli na mir, ako bi se ne nastav- ljale vojne priprave s tako naglico.

»Times« pravi, da je Rusija do sedaj pokazala malo znamenj, da bi bila pripravljena za kompromis, ali da je še vedno upanja za ohranjenje miru, posebno po miroljubnih carjevih izjavah.

LONDON 17. Iz Winipega se po- roča od zanesljive in dobro poučene strani, da se pogaja zastopnik japonske vlade o nakupu velikega množstva ma- nitobske pšenice.

PORT SAID 17. Ruske vojne ladije in torpedovke so dospele semkaj. Malo za tem je prišla japonska ladija »Kasuga«.

Reforme v Makedoniji.

CARIGRAD 17. Izdana je irada, tičoa se podpisa pogodbe med Porto in divizijskim generalom de Georgisom, ki je imenovan vrhovnim poveljnikom orožništva v treh makedonskih vilajetih. Akt pogodbe se je poslal v Rim, v podpis de Georgisu.

PODLISTEK.

Nekaznovano hudodelstvo.

Spisal L. S. Brenov.

Zopet je začel misliti, kako bi se pomiri s Kimovcem. Poznal ga je in vedel, da je trd in trmast. A vendar bo moral, ker dru- gače mu stari zagode tako, da Franc nič ne dobi po njegovi smrti. A ravno v ta namen se je ženil pri Kimovcu, da bi bilo dobička. Samo neumen je bil, da je vzel Anokar tako na lačko.

Zgrabila ga je zopet jeza, ali zdaj na sa- mega sebe.

»Oh, da sem bil pameten!« je vzdihnil. »Miri se nisem mogel pogoditi z njim pr notarju? Miri se nisva mogla pogoditi, da bo zval on svojo kmetijo do smrti, a po smrti da bo moja, pa b' zdaj lahko delal kar bi hotel, tudi pretepel.«

Ob tej misli ga je treslo od jeze in vin- mu je zastajalo v grlu. Najrajši bi bil kla- til sebe. Na vsa jezo je natskal in pil. Največjo hitrostjo potegnila zapah. Smrad po

Potovanje danskega kralja.

GMUNDEN 17. Danski kralj je odpotoval s kumberlandsko vojvodinjo v Kopenhagen. Zdravstveno stanje kralja je povsem zadovoljivo.

Ustaja v nemški jugozapadni Afriki.

BEROLIN 17. Na cesarjevo po- velje je mobilizirano 500 mož pomor- ske infanterije in oddelek druge po- morske divizije s štirimi mehaničnimi topovi, ter odpotujejo v jugozapadno Afriko.

Povodnji na Ogrskem.

KESZTHELY 17. Radi kopnenja snega je izstopila reka Zela, ter je po- plavila vso dolino, kakor tudi vso okolico.

MARMAROSZ IGET 17. Potok Sappoka je izstopil in je poplavlil celo okolico Nagy Boesko. Mnogo hiš je pod vodo.

Aretovanje bančnega ravnatelja.

KRAKOV 17. Danes je bil areto- van mestni svetovalec Chlumecki. Bil je ravnatelj trgovske in obrtne banke, ki je propadla. Aretacija vzbuja veliko pozornost.

Dnevne novice.

Vzroki množenja tatvin v našem mestu. Prejeli smo: Ne le v mesta samem ampak tudi po bližnji okolici se jako množe tatvine. Sedaj je čuti tu, sedaj tam o ulomih in tatvinah. Ljudje postajajo že preplašeni. Izlasti oni, ki bivajo po izoliranih hišah in dvoreih v bližnji okolici že ne morejo več mirno spati, ker se ne čutijo v nobeni nočni uri varne pred nemilim obiskom gospodov tatov. Vznemirjeni so, a ne samo radi mate- rijalne zgube in škode, ki jo prinašajo seboj taki nočni obiski, ampak tudi — in morda še bolj — zato, ker za strahom, ki ga pro- vzročajo taki obiski izlasti med otroci in žen- skami, morejo priti jako hude posledice. Zato je le zalet, da bi varstvena oblast ukrenila vse možno, da se tatovom vsaj omeji — ker popolnoma preprečiti je ni možno — njihovo zločinsko rokodelstvo. Odoberujemo tudi, da se je naša mestna oblast jela zanimati za to kalamiteto. Ni pa hvalevredno, da naši mestni gospodarji vidijo le grehe in zamude od strani redarstvene oblasti in da ne vidijo — svojih grehov in zamud. Prav je storila »Edinost«, da jim je to povedala. Ali mi b' menili ee, da je več del krivde na go- spodu, ki gospodujejo na naši mestni oblasti. Krivda redarstvene oblasti je — rekli bi — le negativna, to je: je v zamudah, v tem, da

Meso je spravil v omarico in zaklenil. Čutil je, da mu je vilo jelo razgrevati glavo, ali še je pil. Nezaudaje si je natočil še barlica in odšel domov. Bilo je že okrog desetih in tema je bila kakor v rogu. Nogi sti se mu zapletali in zahajal je vedno v stran, v trtje.

Ana je slonela na veži pri ognjišču, gledala v temo in čakala Franca. Čas je po- tekal, a njega le ni bilo. Začela se je bati in razmišljati, kje bi bil neki? Zazdelo se jej je, da je ona kriva. A zopet ni vedela zakaj?! Zvrčala je vso krivdo na očeta in sovraštvo in prezir sta jej polnila srce. O naj le pride Franc! Lepo ga bo prosila odupušanja in zopet bo lepo, kakor je bilo dozdaj. O naj le pride!

Ali ni ga bilo in šla je k počitku, ali spati ni mogla; ni jej dala skrb za Francem.

Drugi so vsi smrčali; noberden se ni zme- nil več za današnji dogodek.

Napoleon je vendar pršil in zarohnel: »Odpril!« Tekla je oveseljena ven in je z

ni preskrbljeno dovolj za varstvo imetja pre- bivalstva. Krivda mestnih gospodarjev je pa pozitivne naravi. Oni delajo se svoje — poli- tično pozitivno na to, da se množe elementi, ki se zagrešajo na tuji lasti in stavljajo imetje prebivalstva v nevarnost! Na strani redarstvene oblasti so zamude, na strani mestnih gospodarjev je pozitivno delovanje na škodo javne varnosti! Oni so tisti, ki va- bijo semkaj tuje sumljive elemente. Ne pri- haja nam na misel, da bi hoteli trditi, da vse tatvine v našem mestu je pisati na račun regnicolov. Ne, mi priznavamo, da je tudi med domačini ljudij, ki krađejo. Ali to pra- vimo, da glavni vzrok množenju tatvin je v priseljevanju trum regnicolov. Primeren kon- tigent na tatvinah pribeja gotovo na njihov račun. V kolikor pa se zagrešajo tudi do- mačini, treba pomisliti, da najuspešnejši nego- vatelj vseh vrst pregreškov na tuji lasti, je pavperizem, ubožstvo in žnjim spojeno po- manjkanje — glad! Gladu pa je mnogo, ker so mnogi brez zaslužka. Brez zaslužka pa je mnogo domačinov, ker jim ga odjemljejo — regnicolu! V priseljevanju množie ino- stranskih delavcev je torej gotovo glavni vzrok množenju tatvin v našem mestu. Bo že lju- dij tudi med našinci, ki jim je nagnenje do zločina nekako prirojeno; ali glede večine njih je možno reči, da ne krađe, kdor služi.

Glede naše redarstvene oblasti smo rekli, da nje krivda je v nje zamudah. Ko govorimo o teh poslednjih, pa ne mislimo samo na nezadostno uredbo varstva javnega imetja, ampak zamudo od strani naše redar- stvene oblasti vidimo mi osebno v tem, da ne opozarja viših mest na vse možne nepri- like, ki so neizogibno spojene s priseljeva- njem množie tujih podanikov iz bližnjega kraljestva italijanskega.

Slovanski mladini. Prejeli smo: Ko sem te dni čital v »Edinosti« notico pod naslovom: »Slovanskim delavcem«, sem se odločil, da tudi jaz napišem par vrstic, in sicer pod naslovom, ki sem ga postavil gori na čelo temu dopisu.

Naša tržaška, slovanska mladina je ona, ki bo nas starejše nasledovala na vseh pol- jih. Ta mladina (z izjemami seveda) je do danes moralno še mnogo boljša, nego je ona druga narodnosti. Da pa se obrani taka, da ne podivja, v to treba, da se ta mladina oklene starejših in jih tudi posnema. Mi starejši in naši blagopokojni bratje smo pred kakimi 25 leti ustanovili razna potrebna in koristna narodna društva, katera so storila mnogo, premnogo dobrega za naše sloje. — Vzemimo si za izgled samo naši dve delav- ski društvi! Ko smo mi ustanavljali ti dru- štvi, nismo imeli pred očmi samo gmotne strani, to je, nismo mislili le: kako bi le materialno pomagli našim ljudem. Mi smo hoteli biti zavarovani le za slučaje resnične

vinu jej je udaril v nos in v temi je videla podoba Franca. Gledala jo je velika ljube- zen do njega in ogovorila ga je najlju- beznijeje.

»Beži, hudič! Sem te že sit«, je zarohnel surovo in jo porinil od sebe. »Le povej sta- remu, naj hitro pete stegne!«

Odšel je v sobo.

Njej se je kri vledenila in zdelo se jej je, da se nekaj strašnega dogaja z njo. Zama- knjena je slonela na pragu.

Zbudil jo je surov glas njegov: »No, a se ti ne ljubi spati. Misliš li, da te bom pro- sil?!« Glas je bil surov, ali njej je bil lek in potolažena je stekla v hišo.

Drugi dan je bil Franc zelo hladen na sproti njej. Ni se menil zanjo kakor da je ni. Le ko je kuhala — kakor običajno — kako zauj in za se, menil je strupeno:

»A misliš, da si kaj posebnega? Zelje bi bilo za te popolnoma dobro«. Ana je iz- pustila žlico in obrisala solzo. Zdaj je videla, da ni nič boljše od njenega očeta, ali vseeno mu vendar ni zamerila.

(Pride še.)

bolezni. A naše največe veselje je bilo, če smo ostajali zdravi in so naši prinosi šli za podporo bolnim sodružabnikom.

Naša delavska društva smo smatrali mi za nekake zadrudne blagajne, v katere bomo znašli tedenske prispevke iz dveh namenov: z namenom, da bomo dobivali pomoč, ko bomo nezmožni za delo, in z namenom, da bomo z našimi skupnimi prinosi pomagali drugim bratom, katere je bolezen storila nezmožne za delo. Ali, kakor rečeno: nismo mislili samo na gmotno pomoč. Naš namen je bil tudi, da bi bila ta društva koristna tudi v narodnem, moralnem in kulturnem pogledu. Mi smo si že tedaj prisvojili ume- vanje, da smo bratje vsi delavci in da se pošutimo boljše — svoji med svojimi.

Z eno besedo: mi smo negovali vsa naša društva, kakor se neguje stvar, katero se ljubi! In rajše smo trpeli mi, nego pa da bi imelo trpeti narodno društvo. Današnja naša mladina nima pojma, s kakimi težavami se je nam bilo boriti, predno smo zgradili vse, kar je danes našega! Zato pa tudi ta mladina ne ve prav ceniti naših društev z ono ljubeznijo, s kakoršnjo jih ljubimo mi. V prejšnjih časih je bil Slovan, dosepeši v Trst, izgubljen, kakor je izgubljena barka, ako je sredi viharjev morja ostala brez krmila. — Danes je na to stran vse drugače!

Kedor se še danes izgublja med naše sovražnike, ni storil tega po sili neugodnih razmer, kakor je to bilo nekaj, ampak je storil, ker je neveden, ali pa je vedoma — izdajica.

Tebi, slovanska mladina, je torej dol- žnost, da podpiráš naša društva, ker ti boš poklicana v to, da boš branila in vodila ta naša zavetišča, ko mi stareji opešamo.

Ne smemo torej gledati le, kako bi iz- koriščali naša društva (v prvi vrsti delav- ska), ampak misliti moramo, da so ta dru- štva za nas reveže, nekake branilnice, iz katere smemo zajemati, ko smo res v sili in potrebi.

Kedor dela drugače, to je, kdor se dela bolnega z namenom, da bi čim več možno iztisnil iz kakega delavskega društva — ta krađe svojim lastnim sotripinom njih težko prisluzene žalje! To mi je bilo na srečo in pokladam na srce tudi naši mladini.

Gosp. Josipu Mandiću skladatelju opere »Petar Svačić« čestitali so brzojavno oz. pismeno obljubili premijere njegovega prvenca nastopni gospodje oz. družine:

»Zanosom pozdravljam Vaš triumf i srdačno kličem: vivat sequens!«
(Trst) Baričević.

»Iskrene čestitke na velikom uspehu opere uz srdačan pozdrav.«
(Trst) Obitelj Bernetich.

»Žalim, što mi nije mogeo prisustvovati premijeri prve hrvat-ke istarske opere te Vam želim najbolji uspeh!«
(Volosko) Brajša.

»Vrlo žalim, da ne mogu prisustvovati premijeri Vašeg prvenca pošto zapriečen kon- certom, želim Vam najljepši uspeh!«
(Zagreb) Cammarotta.

»Iskrene čestitke na sijajnom uspehu!«
(Trst.) Columbus-Olivetti.

»Na triumfu Vam iskreno čestita«
(S Peter) Kariš.

»Mladom umjetniku, diki naroda srdačne čestitke!«
(Trst) Dr. Martinis.

»Iz svega srca čestitamo velikom triumfu!«
(Trst) Mizzan, Dr. Masscpust, Vučković.

»Vrlému slovanskemu umetn ku iskreni živio!«
(Trst) Mikota, Kravos.

»Čestitam antecipatno Vašem uspehu!«
(Črnomelj) Parma.

»Članu i prijatelju želeći najlepši uspeh najsrdačnejše čestita«
(Trst) Slov. pevsko društvo.
»Iskreno čestita k sjajnom uspehu!«
(Trst) Obitelj Eduard Strudthoff.

•Krasnom uspehu čestita
(Sušak) VIII. gimnazijski razred.
•Najsrdačnije čestita i želi dober uspeh
(Trst) Umek.
•Oduševljeni usljed izvješća novina, mo-
limo da primite naš prijateljske čestitke
(Trst) Marija vd. Thaller in obitelj.

Naše poročilo popravljamo še s tem, da
je družina Thaller iz Trsta poslala g. Man-
diću prekrasno taktovko iz ebanovine pokri-
to s srebrom. Ta taktovka mu je bila iz-
ročena na odru skupaj z venoi.

Društvo „Naprej“ v Dornbergu. Na-
mestništvo je vzelo na znanje spremenjena
pravila društva: »Napredno glasbeno, pod-
porno in sokolsko društvo »Naprej« v Dorn-
bergu.

Na okrajnem sodišču v Pulju je raz-
pisano mesto kancelista v XI. plačilnem raz-
redu. Prošnje je uložiti do dne 25. februarja
predsedništvu okrajnega sodišča v Rovinju.

V Opatiji je bilo od 1. septembra 1903.
do vstetega 13. januarja 1904. 6519 os-b.
Od 7. januarja pa do vstetega 13. januarja
je prirastlo 198 oseb. Dne 13. januarja je
bilo navzočih 846 oseb.

Prodaja na železnici ne dvignjenih
stvari. V četrtek dne 21. ob 10. uri pred-
poludne se bo vršila v oddajnem magazinu
v II. nadstropju južne železnice javna dražba
nedvignjenih stvari. Predmeti, ki se imajo
prodati, se oddajo onemu, ki največ ponudi.
Dotičnik bo moral takoj položiti kupnino ter
odvesti kupljene stvari. Seznam predmetov,
ki se imajo prodati, je razobešen v vestibulu
kolodvora južne železnice.

Moč vinskih duhov. Sinoči, malo pred
polnočjo je redar, ki nosi št. 40, videl na
Borzem trgu ležati nekega človeka. Ko sei
mu je približal, je redar videl, da je ist
precej hudo ranjen na glavi. Spoznal je tudi
tako, da je človek jako pijan. Skušal ga je
priklicati k zavesti, a ko je videl, da tega
ne doseže, je poklical izvoščeka ter je ranje
nega pijanca odpeljal na zdravniško postajo,
kjer je zdravnik konstatoval, da je pijanec
hudo ranjen na glavi. Najbrže je bil padel
vsled pijano ti ter se ranil o padcu. Zdrav-
nik, ga je vendar vsaj nekoliko izbudil iz
nezavesti, mu izpral rano ter mu obvezal
glavo. Ko so ga vprašali, kdo in od kod da
je, je pijanec zamrmral, da je Miha Majcen:
glede svoje starosti in svojega stanovanja, pa
ni vedel povedati nič. Po zunanosti je soditi,
da mu je kakih 50—55 let. Zdravnik ga je
dal odpeljati v bolnišnico.

Nezgode na delu. 39-letni tesar Aloj-
zij Trampus iz ulice Malcanton, delujoč v
Lloydovem arzenalu, je včeraj v jutro ob 7.
uri in pol, torej kmalu potem, ko je začel
delati, padel z nekega odra, na katerem je
delal, ter je obležal kakor mrtev. Njegovi
tovariši so takoj poklicali telefoničnim potom
zdravnika se zdravniške postaje, kateri je
konstatoval, da so se nesrečezu vsled padca
vneli možgani. Zdravnik je dejal tudi, da ni
izključena možnost, da si je revež zdrobil
črepinjo. Dal je ponesrečenemu najunajnejšo po-
moč vede ter ga potem ukazal prepeljati v
bolnišnico.

— 40letni težak Maksimilijan Bingel iz
ulice Pondares št. 21 se je včeraj opoludne
hudo porezal na desni roki med pestjo in
komolecem. Šel je na zdravniško postajo, kjer
mu je zdravnik zašil rano.

Pretep v družini. 58letni dninar Josip
Paučič iz Grete št. 180 se je sinoči sprl se
svojo pastorko. Iz besednega prepira sta očim
in pastorka kmalu prešla do pretepa. Ker se
je pa pretep vršil na cesti, je pastorka po-
brala kamen ter istega zagnala Pavčiču v
glavo. Pavčiču se je takoj poodela kri po
obrazu, ker ga je kamen hudo ranil. Ker je
postajalo Pavčiču hudo, so drugi ljudje tele-
foničnim potom pozvali zdravnika se zdrav-
niške postaje, kateri je ranjenemu izpral rano
ter obvezal glavo.

Ranjen, ne da bi vedel, kdo ga je.
Sinoči, okolu 7 ure je šel 45letni težak Ja-
kob Mrakič no ulici Molino a vento, ko mu
je hkratu priletel debel kamen na desno
ramo, ne da bi on vedel, kdo ga je zalučal.
Ker ga je kamen hudo ranil, je šel Mrakič
na zdravniško postajo, kjer je dobil potrebno
zdravniško pomoč.

Tri sv. zakramente hkratu je prejela
te dni tu v Trstu 23 letna Viljamina Schmidt,
bivajoča v hiši št. 28 na Barriera. Schmidt
je balna in se je čutila jako slabo. Želela je
torej, da bi jo spovedali, obhajali in birmali.
Ustreženo jej je bilo. Pozvani svečenik jo je
izpovedal in obhajal, a radi poželitve zakra-

menta sv. birne je moral priti škof dr. Nagl
v hišo. Ta poslednji čin se je izvršil jako
ganljivo. Škof je podelil materi bolnice nekaj
denarja.

Po krivem obdolžen. Jeden redarjev
je patroliral po ulici delle Beecherie. Nas-
proti se mu je primajal pošteno natrkan člo-
vek, ki je bil ves krvav po obrazu. Pijanec
je pozval redarja, naj aretira nekega Seba-
stijana M., češ, da ga je ta, spečega na tlaku
sunil z nogo v glavo. Redar je tudi res are-
tiral obdolženega. Pijanec je tudi na redar-
stveni oblasti vztrajal pri svoji izpovedbi.
No, obdolženec je oporekel najodločneje in
tudi nekatere osebe, ki so bile zaslišane kak-
or priče, so izjavile, da je pijanec po kri-
vem obdolžil aretirancea.

Črna nevaležnost. 39-letni Ivan Steska
iz Trsta je sinoči srečal na ulici nekega Ivana
Grilerja, kateri prenočuje na ljudskem pre-
nočišču v ulici Pondares. Akoravno se nista
videla še nikdar, vendar je Steska povabil
Grilerja na kozarec vina. Griler je seveda z
navdušenjem vsprejel povabilo ter je šel se
Steskom v gostilno. Ko je pa prišel čas, ko
je bilo treba plačati račun, je Steska — to
je oni ki je vabil — izjavil, da nima denarja
vsled česar je moral Griler, ki je bil povab-
ljen, plačati popito vino. A to ni še zado-
ščalo. Ko sta zapustila gostilno, je Steska
pregovoril Grilerja, da sta šla skupaj v ka-
varno Fanelli kjer sta si dala prinesiti vsak
eno črno kavo. Griler pa, ki je bil jako
truden in zaspan, je v kavarni nekoliko za-
dremal. Iz tega njegovega dremanja, ga je
pa izbudila roka, katero je začutil v svojem
hlačenem žepu. Odprl je oči in pogledal pri-
jatelja Stesko, ki je pa mirno sedel poleg
njega. A da se bolje prepriča, je Griler se-
gel v žep, kjer je imel navčarko. Te pa ni
bilo več v žepu. V novčarki je imel Griler
malo svato: 2 kroni in 60 stotink. Ker je
bil prepričan, da mu je ni vzel nihče drugi
nego Steska, je Griler poklical redarje, ter
dal svojega nevaležnega prijatelja aretovati.
Redarji so Stesko odvedli pred policijskega
uradnika v ulico Tigor. Tu je Steska izjavil,
da stanuje v ulici Necker, a da ne ve šte-
vilne hiše, v kateri stanuje. Seveda ga je
policijski uradnik dejal pod ključ.

Sumljivi manevri. Redarji, ki so bili
sinoči nastavljeni v »Fondo Coroneo«, kjer
ima svoje šotore velika menažerija, so opa-
zili dva mlada človeka, ki sta se nekako
sumljivo prerivala mej množico nahajajočo se
pred menažerijo. Ona dva sta hodila vedno
sem ter tje mej množico ter sedaj sunila
tega, sedaj onega človeka. Ti manevri so se
zdeli redarjem nekam sumljivi ter so vsled
tega povabili ona dva mlada človeka, naj se
oddaljita od tam. Ta dva sta pa redarjem
argotanto odgovorila, da smeta biti, kjer
jima je ljubo in da jima nima nikdo ukazo-
vati v tem oziru. Redarji so ju pa nato pro-
glasili aretovanim radi neposlušnosti. A sedaj
je bil še le ogenj v stehi, ker sta se ona
dva postavila energično v bran. Konečno se
je redarjem vendar posrečilo, da so ju nad-
vladali ter ju odpeljali na pomočni redar-
stveni urad v ulico Tigor, kjer ju je urad-
nik vzel na zapisnik ter ju dejal pod ključ.
Eden njiju je 18-letni zidar Angel R. iz ul.
Scalinata, a drugi je 21-letni težak Alojzij
F. iz ulice Molino a vento.

Razne vesti.

Novodoben tat. Sedanje rusko-japonske
homatije je te dni na črti rostovski neki na-
vihaneec izkoristil za izvršenje — tatvine.
Bili so v razgovoru neki trgovec, neki roko-
delec in neki mladi elegantni častnik. Ta je
začel govoriti o predstojči vojni in je menil:
»Jaz poznam vse, kar imajo Japonci. Edino,
s čemer se morejo ponašati, je njihova parf-
merija. Vzel sem seboj nekaj teh dišav.«
Rekli to, je nudil sopotnikoma stekleničico s
parfimom. Ona dva sta res pritegnila stek-
lenico k nosu in — zasnela. Vzbudivša se
čez nekoliko časa sta opazila v svoje nepri-
jetno presenečenje, da sta — oropana. Umetne
brke — to je bilo vse, kar jima je ostavil v
spomin oni »častnik«, ki pa je bil v respici
le navihani lopov.

Denar iz časov rimskega cesarstva. —
Skupina dalavcov, ki je delala na takozva-
nem »fondo valle del Campo«, je naletela v
globočini kacic 80 centimetrov na škrinjo, v
kateri je bilo 800 komadov srebrnega denarja
iz časov rimskega cesarstva. In potem se je
dogodilo nekaj prav — človeškega. Delavci
so se stekli med seboj, čegav da bo ta za-

**Velik dohod
snovij za moške in
ženske obleke
same novosti.**

**Bogat izbor
drobnarij za krojače**
Naslednik FR. HITTY
Alojzij Galperti
TRST
Barriera vecchia 13.

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A.
(v lastni hiši.)
ZALOGA:
Piazza Rosario (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nikake konkurence
Sprejemajo se vsakovrstna dela tud
po posebnih načrtih.
Ilustrovan cenik brezplačno in frank

FILIJALKA
BANKA UNION
V TRSTU

se peča z vsemi bančnimi in menjalnimi posli
kakor:

a) Vsprejema uplačila na tekoči račun ter se
obrestuje:

Vrednostne papirje:
po 2 $\frac{3}{4}$ % takoj
" 3% na 6 mesecev
" 3 $\frac{1}{2}$ % na 1 leto

Napoleone:
po 2 $\frac{1}{2}$ % na 6 mesecev
" 2 $\frac{1}{2}$ % na 1 leto

b) Za giro-conto daje 2 $\frac{3}{4}$ % do vsakega zneska
izplačuje se do 40.000 K a cheque; za večje zneska
treba avizo pred opoldansko borzo. Potrdila se dajejo
v posebni uložni knjižici.

c) Zaručena se za vsako uplačilo obresti od dne
uplačila in naj se je to zgodilo katero si bodi urad-
nih ur.

Sprejema za svoje conto-currentiste inkase in
račune na tukajšnjem trgu, menjice za Trst, Dunaj
Budimpešto in v drugih glavnih mestih; jim izdaja
nakaznice za ta mesta ter jim shranjuje vrednostne
papirje brezplačno.

d) Izdaja vrednice neapeljske banke, plačljive pri
vseh svojih zastopnikih.

e) Kupuje in prodaja vsakovrstne vrednostne pa-
dirje ter iztirjava nakaznice, menjice in kupone proti
drimerni proviziji.

Kavarna ROSSI

ulica S. Giovanni št. 16.

Telofon št. 1632.

Odprta celo noč.

Bogat izbor tu- in inozenskih in slo-
venskih časnikov.

Anton Skerl

mehanic

Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia).

Gramofoni, fonografi, plošče in ci-
lindri za godbo v velikem izboru.

Internacionalna godba in petje.

Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijaliteta:

Priprave za točenje piva.

NB. V olajšanje nakupovanja se proda-
sajo vpredmeti tudi na mesečne obroke.

Zahtevajte

bogato ilustrovani cenik pariškega blaga od
gumija ki obsega jako zanimive novosti ter
se pošilja gratis in franko.

Gummiwaaren Etablissement J. Schwarzmande
L. DUNAJ, Rothenurmstrasse 16.

V I. zagrebkem v jasko-pripravljalnem zavodu
(Sola in internat) Berislavičeva ulica št. 12.
se začenja 1. marca t. l. 7 mesečni

letni glavni tečaj

za one mladenče, koji žele zadobiti pravico za
jednoletnega prostovoljca.

Program brezplačen.

TRST. - Via Giacinto Gallina št. 6. - TRST
Pozor!

Prodajam po jako nizkih cenah specer-
rijsko-jedilno blago iz prvih tovarov in sicer
Ilirske testenine **Žnidaršič & Valencič**,
nadalje napoltanske in tržaške testenine prvo
vrste in vsake velikosti, a točno postrežbe
na dom. Na deželo pošljam po poštnem pov-
zetju od 5 kg. naprej.

Proti takojšnjemu plačilu 2% odbitek.
Priporočam se udani

Josip Luin.

TRST. - Via Giacinto Gallina št. 6. - TRST.

395 komadov samo gld 1.85.

1 krasna ura s 24 urnim tekom s posrebrneno, ve-
rižico; 1 krasna spila za kravate se simili biseri;
1 prstan s ponarej. kamnom za moške ali ženske;
1 garnitura gumbov za manšete, sracej in ovratnik,
jamčeno iz 3 double zlata; 6 ženskih rut iz pristnega
platna; 1 krasna pisal a oprava iz niklja 1 lipo
toiletno ogledalo z etvijem in lepim glavnikom; 1
lepo dišeče toiletno milo; 1 beležnica; 12 komadov
umetnih slik najznamenitejših mož sedanjega časa;
72 pisalnih peres in še 290 različnih komadov, koji
so v hiši koristni.

Pošilja po povzetju ali predplačilu.

H. Spingarn, Krakov 43.

Kdor vzame 2 ovitka, vdobi po vrhu en nož a
2 rezili, ako se vzame več ovitkov se priloži vsa
kemu po en tak nož.

Za to kar ne ugaja, se denar takoj vrne.

Ostanke združenih tovarn konjskih plaščev sem po-
blasčen prodajati jaz za polovico cene. Ponujam tedaj
debele in trpežne

zimске konjske plašče



izvrstne kakovosti, tople, vol-
nene in mehke z barvanim
robom, ki se jih more rabiti
tudi kot odejo ter so po jako
nizki ceni. Sivi volneni zimski
konjski plašči vrsta A 130x170
K 4.—; vrsta B, kakovosti K 5.—; vrsta C
double, volneni plašči za gosposko 150x200 najin.
kakovosti K 7,50 komad. Naslov: **M. Rundbakin,**
Dunaj IX., Berggasse 3, pri tleh.

Assicurazioni generali

V TRSTU.

(Društvo ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnolo svoje delovanje na vse veje
zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti po-
žaru, zavarovanje po morju in po kopnem odposlanega
blaga in zavarovanje na življenje.

Društvena glavnica in rezerva dne

31. decembra 1902. kron 208.632.918 73

Premije za poterjati v naslednjih

letih 82.371.681 24

Glavnica za zavarovanje življenja

do 31. decembra 1902. 611.558.220 13

Plačana povračila:

a) v letu 1902. 25.473.446 68

b) od začetka društva do 31.

decembra 1902. 742.014.072 65

Letni računi, izhaz dosedaj plačanih odškodovan-

tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančnj

na pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via

della Stazione št. 88/81 v lastnej hiši.

JAKOB BAMBIČ

- trgovec z jedilnim blagom -
Via Giulia št. 7.

Priporoča svojo zalogo jestvin, kolo-
nijalij, vsakovrstnega olja, navadnega
in najfinejega. Najfineje testenine po
jako nizkih cenah ter moka, žita, ovso
in otrobi. Razpošilja naročeno blago
tudi na deželo na debelo in drobna
po jako nizki ceni.

Dečka,

zmožnega slovenskega in italijanskega jezika,
sprejme takoj prodajalnica z izgotovljenimi
oblekami »All' Universo«, ulica Poste nuove
št. 1.

M. SALARINI

v ulici Ponte della Fabbra št. 2.

(Vogal ul. Torrente.)

Zaloga izgotovljenih oblek za gospode, dečke in
otroke. Veliki izbor snovij za obleke, ki se po mer
izgotovijo v lastni krojašnici.

Bogat izbor površnikov, sukenj, havelokov po jako
nizkih cenah.

PODRUŽNICA:

ALLA CITTA DI LONDRA
ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital
K 1,000,000
Kupuje in prodaja
vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih
obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.
Promese izdaja k vsakemu žrebanju.

Špitalske ulice šte. 2.
Zamenjava in eskomptuje
izžrebane vrednostne papirje in vaoučjuje zapale
kupone.
Daje predujme na vred. papirje.
Zavaruje srečke proti kurzni
izgubi
Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavčije.
Eskompt in inkasso menic. Borza naročila.

Podružnica v Spiljetu
(Dalmacija.)
Denarne vloge vsprejema
v tekočem računu ali na vlozne knjižice proti ugodnim
obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do
dne vzlaga.
Promet s čeki in nakaznicami.

Andemo de Franz.

V dobroznani gostilni »Andemo de Franz«
v ulici Geppa št. 16.

se toči:

fino vipavsko belo po 40 avč
za na dom » 36 »
istrski teran I. vrste » 40 »
za na dom » 32 »
nač 10 litrov » 28 »

Priporoča se krčmarjem in trgovcem za
prodajo na debelo, slavnemu občinstvu pa za
mnogobrojni obisk. Na razpolgo so vedno
topla in mrzla jedila. Krčma je odprta vsak
večer do polnoči.

Udani
Josip Furlan,
krčmar.

Svoji k svojim

OBUVALA.

— Dobro jutro! Kam pa kam?
— Grem kupit par čevljev!
— Svetujem Vam, da greste v

ulico Riborgo št. 25 po domače
k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste
obuvala za moške, ženske in otroke.
Isti popravlja male stvari brezplačno
ter sprejema naročbe vsakovrstno obu-
valo na debelo in drobno.

Lastnik: **Peter Rehar.**

Pavel Gastwirth

Trst, ulica Madonnina 3.

Zaloga pohištva, popolnih sob.

Dunaj—Trst.

Železno pohištvo, zreala iz Belgije. —
Podobe v izboru in tapetarija. — Ure, ši-
valni stroji za dom in obrt po najugodnej-
ših cenah.

Rudolf Aleks. Varbinek

zaloga glasovirjev

najboljših tu- in inozemskih tovarn

Borzni trg št. 2. II. nadstropje

(nasproti sladčičarne Urbanis).

Razposojevanje, menjava, prodaja proti takojšnjemu plačilu, kakor
tudi na obroke.

Konkurenčne cene

Posojila

ne manjše od **10.000 kron**

na hiše, zemljišče, dedščine

KAROL OFNER

Ulica Caserma št. 6. - TRST. - Ulica Caserma št. 6.

(Posredovalci izključeni).

Martin Krže - Trst

Trg S. Giovanni št. 1.

Zaloga vsakovrstnih kuhinjskih potreb-
ščin, sašfov, brenčačev, sodčekov, rešet,
šatulj, pip, metel itd.

Razpošilja na debelo na deželo.

Prodaja kuhinjsko posodo od porcelane,
ilovice ali emajlovanega železa, cinkovine,
kletke, posamentrije, čajne koške, jerbare
in vsakovrstne predmete od zemljene.

Postrežba na dom. Cene zmerne.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST AVIANO & SCHEGA

tovarna ščetk in čopičev

Prodaja na debelo in drobno.
Ugodne cene.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST.

Cena vžigalice:

1 orig. zaboj s 500 zavitki (normal) K 48.—
franko Ljubljana, 2% popusta.

iv. Perdan, Ljubljana



iv. Perdan, Ljubljana

1 orig. zaboj s 500 zav. (Flaming) K 52.—
franko Ljubljana, 2% popusta.

Umetna gnojila!

Najboljša umetna gnojila za poljedelstvo
kakor: rudnaki, kostni superfosfat in kali-
jeva sol, se dobiva na debelo v zalogi
Konzumnega društva Ricmanje

nizke cene.

Najboljši in najpopolnejši

glasovirji (pianini)

se vkupijo najceneje proti takojšnjemu plačilu
ali na mesečne obroke (tudi na deželo) nepo-
sedno tovarnarju

HENRIK BREMITZ-u

c. kr. dvornem založnikr glasovirjev (pianinov)

v TRSTU, Borzni trg št. 9.

Svetovna razstava v Parizu 1903. najvišje odlikovanje Avstro-
Ogerske za glasovirje.

ZOBOZDRAVNIK

Univ. Med Dr. Makso Brillant

v TRSTU

ulica S. Antonio št. 9. II. nadstr.

Izvršuje izdelanje z emajlem, porcelanom
srebrom in zlatom.
Izdeluje posamezne umetne zobove kakor
tudi celo zobovje.

ORDINIRA od 9.—12 predp. 3.—5. popol

Na prodaj

je hiša v Dutovljah šte. 67., katera
je pripravna za bivanje ali pa za trgo-
vino. Za ceno obrniti se na gospodinjo
Lucija Skok.

Najstarejša

slovenska zaloga in tovarna
pohištva Andreja Jug v
Trstu, ulica S. Lucia 21. (zadej tribunala) priporoča
vsake vrste solidno izdelanega, svetlo ali temno po-
štiranega pohištva.

Ivan Semulič

v Trstu, Piazza Belvedere (nova hiša)

priporoča slavnemu občinstvu v Trstu in
okolici kakor tudi po deželi, svojo

bogato zalogo pohištva.



V zalogi ima vsakovrstno najfineje in drugih
vrst pohištva dobrega lesa. Volnene postelje in prodaja volne v vsaki
množini. Cene so zmerne in postrežba točna in poštena.

Pri svetem Antonu Padovanskem.

Prva zaloga cerkvenih oblek in nabožnih stvari.

Trst, Via Muda vecchia št. 2. (za mestno hišo).

Trajna razstava in izključna zaloga za Primorko vsakovrstnih kipovpovsem
umetniškega dela budi od zmesi, romanskega kartona, opeke ali lesa razpel v vseh
velikostih.

Lastna delavnica pianet, dalmatik, pluvial, roketov, kvadratov, kolarjev
mašnih srajc itd. Izvršujejo se tudi vsakovrstne veznine, zastave itd.

Zaloga sveč in čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I.
in II. vrste, podob. vencev, križcev in svetinj vsakovrstnih.

Lastna izdelovalnica palm iz umetnih cvetlic in vsakovrstnih drugih del
spadajočih k bogočastju, izvršijo se vezanja (ricami) najfinejša za zastave, pregrinjala idr.

Zaloga misalov, ritualov, diurnov ter brezštevilno drugih mašnih knjižic,
s večdnikov, svetiln, kelhov in ciborjev se srebrnim pokrovom.

Popravlja se vsakovrstne stvari. Naj se poskuša prepričati so o ugodnih cenah.

Zahteva naj se brezplačni cenik.

Automatični muzikalični orkestroni

nadomeščajo popoln orkester ter so zelo pri-
pravni za restavracije in druge javne shajališča.

Te orkestrone izdeluje jedna najboljših tovarn,

koje zastopnik v TRSTU je

HENRIK FONDA, ul. Solitario 16.

Plačuje se takoj ali pa na obroke.

Kašelj - Katari

Dobroznane katramnate paštilije Ravasini, koje se izdelujejo z iz-
vlečkom kemično čistega norveškega katrama, imajo same na sebi
že medicinsko moč, dobro zdravijo vsakovrsten kašelj, vse bolezni di-
halnega organa ter zlasti odpravijo katare, bronhijalne, želodčne in
črevesne zasilženja.

Ena skatljica z navodilom 80 stot. Zahtevati je le paštilije z vžiganim imenom „Ravasini“ ter
zavračati vsakovrstna ponarejanja. Po pošti pošilja proti povzetju najmanj 3 skatljice.

Glavna zaloga: **Lekarna Ravasini v Trstu.**

Vdobivaju se v TRSTU v lekarnah: Antoniazio Škedenj, Biasoletto Ponterosso, Gmeiner ulica
Giulia, Jeroniti ul. Caserma, de Leitenburg pri javnem vrtu Leitenburg trg S. Giovanni, F. Ciotti
Barr. vecchia, Serravallo ul. Pesce, Suttina Corso, Vidali & Vardabasso pri sv. Antonu nov.; v
GORICI: Cristofolotti in Pontoni; na REKI: Prodani in Schindler. in v glavnih lekarnah v
Avstro-Ogerske.

Zaloga belgijske platenine, namiznih predmetov ter bombaževine

PETER KLANSICH TRST

Piazza Nuova (Gadola) št. 1.

Čipke - Pletenine - Nogovice - Spodnja oblačila - Tapeti - Pokrivala.

Posebnost: oprava za neveste.